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ДІЯЛЬНОСТІ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ УКРАЇНИ 

 
Щирська В. С. 

кандидат юридичних наук, 
доцент кафедри кримінального права та кримінології 

факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування 
Одеського державного університету внутрішніх справ 

 
Етимологічний зміст поняття "координація" (лат.) означає узгодження (з - 

спільне, ordinatio - впорядкування). Стосовно координації діяльності 
правоохоронних органів це означає розробку та практичну реалізацію спільних 
заходів з найбільш актуальних проблем боротьби зі злочинністю та 
іншими правопорушеннями, зміцнення законності та правопорядку. 

Перед правоохоронними органами, а до їх числа відносяться органи 
прокуратури внутрішніх справ, податкової поліції, митної служби та ін, стоять 
вельми складні і відповідальні завдання по боротьбі зі злочинністю та усунення 
причин, що породжують їх. Для того, щоб забезпечити швидке і повне 
розкриття кожного кримінального правопорушення, провести по кожному 
кримінальному провадженні повне, об'єктивне та всебічне розслідування з 
забезпеченням невідворотності покарання за скоєний діяння і щоб при цьому 
були дотримані вимоги закону і норм кримінально-процесуального права, 
потрібна узгоджена, скоординована робота всіх правоохоронних органів. 
Здійснення цієї діяльності є загальнодержавним завданням. 

Координація діяльності правоохоронних органів дозволяє усунути різнобій і 
паралелізм в їх роботі, створити єдиний фронт боротьби з будь-якими 
протиправних діянь, знайти правильне поєднання методів виховання і 
переконання з засобами примусу і покарання. 

Таким чином, в основі координації діяльності правоохоронних органів 
лежить єдність цілей і завдань по зміцненню законності і правопорядку, 
посилення боротьби зі злочинністю та усунення причин і умов, що сприяли 
скоєного кримінальних проступків. Процесуальні повноваження, якими 
володіють ці державні органи, специфіка застосування ними різного роду 
засобів боротьби зі злочинністю та іншими правопорушеннями, процесуальна і 
організаційна незалежність цих органів один від одного не повинні бути 
перешкодою до зміцнення і поглиблення координації, прагненню керівників 
цих органів створити єдиний фронт боротьби зі злочинністю. При цьому 
правоохоронні органи керуються наступними основоположними принципами, 
виробленими в їх координаційної діяльності: незалежність і рівність суб'єктів 
координаційної діяльності, їх процесуальна самостійність при реалізації 
спільно вироблених заходів; прагнення до досягнення загальних цілей у 
боротьбі зі злочинністю за збереженням особливостей процесуальних і 
оперативно-тактичних повноважень; дотримання вимог і норм кримінально-
процесуального права та інших законів у розробці і реалізації намічених заходів 

http://o-pravovedenii.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=45:vidi-pravoporushen&catid=9&Itemid=5
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як процесуального, так і оперативно-розшукового характеру; об'єднання зусиль 
правоохоронних органів у боротьбі зі злочинністю для досягнення найкращих 
результатів в більш стислий термін і з меншими витратами сил і процесуальних 
коштів; забезпечення планомірності, цілеспрямованості і ефективності в 
здійсненні заходів по боротьбі із злочинністю; встановлення єдиного підходу 
до вирішення складних проблем боротьби зі злочинністю, усунення 
дублювання, паралелізму в роботі, місницькі та відомчого підходу до 
вирішення виникаючих питань. 

Координація діяльності правоохоронних органів міцно увійшла в 
повсякденну практику боротьби з злочинністю та іншими правопорушеннями, 
вона стала невід'ємною умовою успішної боротьби із злочинністю і 
порушеннями правопорядку. 

Необхідність подальшого зміцнення і поглиблення координації діяльності 
правоохоронних органів викликана станом злочинності, особливостями її 
структури та динаміки. 

Злочинність за останні роки стала найбільш руйнівною силою законності і 
правопорядку в державі, що приводить до деформації громадського та 
соціальної структури. Ось чому вістрі законності спрямоване проти тих, хто, 
попри вимоги закону, з інтересами громадян, здійснює різного роду 
кримінальних проступків: бандитські нальоти і розбійні напади, крадіжки і 
грабежі, згвалтування та хуліганство, розкрадання і хабарництво і т.п. 

Під впливом ряду негативних тенденцій, що складаються в державній і 
соціальній сферах, відбуваються помітні якісні зміни в характері різного роду 
протиправних проявів. З'явилися вельми тривожні чинники криміногенного 
характеру, що характеризують як злочинність в цілому, так і окремі її види. 
Найбільш небезпечні з цих факторів, що вимагають координації зусиль 
правоохоронних органів у боротьбі зі злочинністю, полягають у наступному:       

1. Особи, що чинять бандитські та розбійні напади та грабежі, умисні 
вбивства та інші небезпечні кримінальні проступки, все частіше 
використовують вогнепальну та холодну зброю, вибухові речовини. Це істотно 
підвищує суспільну небезпеку кримінальних проступків, так як дозволяє 
злочинцям зламати опір з боку потерпілих та уникнути затримання на місці 
вчинення кримінальних проступків.  

2. Особи, котрі стали на злочинний шлях, з метою реалізації своїх 
злочинних намірів використовують всі види сучасного транспорту: 
автомобільний, залізничний, морський і повітряний. Протягом короткого часу 
(двох-трьох діб, а то й годин) злочинець долає величезну відстань і здійснює 
небезпечні кримінальні проступки в районах, розташованих в сотнях, а то й у 
тисячах кілометрів один від одного. 

3. Звертає на себе увагу зростання організованої та професійної злочинності. 
Протягом багатьох років наявність у нас таких соціальних явищ 
заперечувалося, стверджували, що вони властиві буржуазному строю. Тому ми 
не робили достатніх заходів ні правового, ні організаційного характеру в 
боротьбі з подібними діяннями. 
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Органами внутрішніх справ щорічно ліквідуються сотні організованих 
злочинних груп, багато з яких мали стійкі корумповані зв'язки, які дозволяли їм 
бути "в курсі" розробляються правоохоронними органами заходів щодо їх 
викриття. 

Організована злочинність знаходить живильне середовище, як зазначалося 
вище, у "тіньовий" економіці, що розвивається на основі процвітаючої в країні 
безконтрольності, великих розкрадань державних бюджетних коштів, 
великомасштабної контрабанди, фінансових афер. 

У злочинні групи, які вчиняють розкрадання державного майна, 
залучаються працівники контролюючих і ревізійних органів, посадові особи, 
що займають на підприємствах і в організаціях відповідальне становище, аж до 
керівного складу, в обов'язки яких входить охорона державної власності від, 
злочинних посягань. 

Особливо тривожно та обставина, що в кримінального проступку діяльність 
втягуються представники вищих ешелонів державної влади і управління. 

4. За останнє десятиліття з'явилися невідомі раніше види кримінальних 
проступків і нові способи здійснення "старих" злочинів. Якщо 10-15 років тому 
використання комп'ютерів для вчинення кримінальних проступків було 
рідкістю, то зараз це стало звичайним явищем. Причому суб'єктами даних 
злочинів є не лише досвідчені злочинці, але навіть неповнолітні. 

5. Викликає тривогу злочинність серед неповнолітніх, питома вага якої в 
загальній структурі злочинності становить у цей час близько 10%. 

Неповнолітні все частіше здійснюють небезпечні кримінальні проступки: 
умисні вбивства, розбійні напади та грабежі, злісне хуліганство та крадіжки. 
Багато кримінальні проступки, які вчинюються неповнолітніми, обумовлені 
пияцтвом і алкоголізмом, наркоманією та токсикоманією. 

6. Зростає залученість жінок у злочинну діяльність. 
Причому помітно змінилася категорія протиправних діянь, скоєних 

жінками. Якщо раніше серед них були поширені такі діянь, як спекуляція 
товарами народного споживання, розтрати або привласнення ввірених 
державних або громадських коштів, то в даний час багато з них здійснюють і 
такі небезпечні кримінальні проступки, як вбивства, розбійні напади, грабежі та 
квартирні крадіжки. 

7. За останній час відзначаються загрозливі тенденції в злочинності в 
Збройних Силах.  

8. Вчинення умисних вбивств, заподіяння тяжкої шкоди здоров'ю, напади на 
співробітників виправних установ та військовослужбовців внутрішніх військ 
стали звичайним явищем. Широкого поширення набув захоплення заручників, 
у тому числі з числа медичних працівників та вільнонайманого складу 
виправних установ. 

Одна з причин полягає в тому, що з проголошенням широкої гласності і 
демократії в країні була ослаблена державна і трудова дисципліна. Це неминуче 
призвело до вседозволеності і безконтрольності багатьох асоціальних 
елементів, а це в свою чергу спричинило за собою спалах злочинності. 

http://o-pravovedenii.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=477:osnovni-grupi-ta-vidi-zlochiniv&catid=60&Itemid=8
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Криза державної влади торкнулася і правоохоронних органів. Прокурори і 
слідчі почали ухилятися від вирішення питань, пов'язаних із застосуванням 
заходів процесуального примусу (затримання, арешт, відсторонення 
обвинуваченого від займаної посади і т.д.). Рідкісними стали факти 
притягнення до кримінальної відповідальності посадових осіб, винних у 
зловживанні або перевищення службових повноважень або марнотратстві. 

Боротьба зі злочинністю буде здійснюватися успішно лише тоді, коли 
діяльність правоохоронних органів стане суворо узгодженою, з визначенням 
цілей і завдань кожного з державних органів, покликаних боротися з 
злочинністю, і попереджати правопорушення. Зараз же нерідкі різнобій у 
діяльності органів внутрішніх справ, прокуратури, суду та юстиції. 

Всі зазначені вище фактори криміногенного характеру свідчать про те, 
наскільки важливо своєчасно і повно розкрити кожне скоєний кримінальних 
проступків, швидко, всебічно і об'єктивно його розслідувати, своєчасно 
ізолювати від суспільства небезпечного злочинця, ухвалити щодо нього 
законний, обґрунтований і справедливий вирок, а також своєчасно і правильно 
звернути його до виконання і виконати. Виконання цих різнохарактерних за 
своїм виглядом функцій можливе лише при злагодженій скоординованій роботі 
всіх правоохоронних органів. 
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